

# 以“滋养”力量深化育人

访齐鲁名校长、青岛三十九中校长尹逊朋



今年4月,山东省教育厅公布了《齐鲁名师齐鲁名校长齐鲁名班主任建设工程(2022—2025)人选遴选结果公示》名单,青岛三十九中校长尹逊朋位列其中。作为我市一所蓝色海洋名校的引航人,尹逊朋自2021年担任青岛三十九中校长以来,实施深度教学提高育人综合能力,实施精致管理,科学发挥学校海洋优势,为学校谱写了高品质立校的新篇章。



**尹逊朋**  
齐鲁名校长、青  
岛三十九中校长



青岛市中小学海洋教育集团核心校。学校将青岛三十九中先进教育理念以及海洋教育和项目式教学创新人才培养方式等优势资源,辐射带动分校及集团校持续发展,实现优质教育资源倍增。

## 新秀 | 孕育新校力量 打造优质教育新高地

去年9月,青岛三十九中高新分校(高新区第一实验初中),迎来首批初一学生。三十九中作为优质教育集团的元老级学校,高新第一实验初中以新成员的身份强势加入,为青岛市整体教育发展打造了一处优质教育新高地。

高新分校的启用为岛城学子带来一股强势教育力量,同时也为高新区周边提供了教育红利。尹逊朋介绍,新校区的办学目标是打造成高新区基础教育的高地。高新区分校聚合了市教育局、青岛三十九中、高新区三方教育资源,实现了青岛三十九中教育教学理念和管理方法的无缝衔接。“我相信高新区分校的孩子在青岛三十九中优质教育资源的注入下,能够实现卓越发展。”尹逊朋认为,未来,学校将围绕孩子卓越发展,以特色教育为引领,以教学改革为动力,完善教育教学管理体制,提升课堂教学质量,推进“三全育人”有效落地,将学校办成岛城家长满意度最高、学生最向往、教师最幸福、教学质量最高的一流名校。

## 未来 | “滋养教育”育人 包容开放共育未来

“真正的教育不在于说教而在于滋养。”这是尹逊朋始终信奉的教育信条。在青岛三十九中的行政楼大厅,“包容开放”已经作为一种校园文化精神印刻在每个三十九中学子心中。“正心、立人、尚学、修能”的校训,被写在校歌之中,在学生们的脑海中时时回响。

作为省内三所之一的新课程新教材实施国家级示范校,青岛三十九中积极推动大教研组改革,推进项目式教学改革,学校教研实力不断增强。在山东省教育厅举办的2022年基础教育省级教学成果评选活动中,青岛三十九中一举拿下特等奖;学校被山东省教育科学研究院评选为山东省中小学课程实验基地和山东省教师专业发展研究基地;2022年高中化学组获评山东省基础教育教研基地,成为全省唯一的高中化学基地;在2022年的青岛市基础教育学科基地评审中,学校的高中数学、化学、生物、历史、地理、体育与健康和初中语文、数学、物理、化学10个学科荣列其中,数量位居青岛市榜首。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾  
图片由受访人提供

资讯

打卡校园丰收节  
学生收获“入冬蔬菜两件套”



遵义路小学学生参与校园丰收节。

今年开学初,青岛遵义路小学的队员们在校园劳动种植园里早早种下了秋白菜和萝卜,近日,队员们在老师和劳动辅导员的带领下,来到种植园“打卡”收白菜、拔萝卜等一系列劳动体验活动,队员们投入到采收的过程中,有的拔,有的运,有的捡拾整理,种植园中一片热火朝天的景象。大白菜和小萝卜犹如一个个大小不一的胖娃娃,队员们抱在怀里,笑在脸上,喜在心里。没过一会儿,就将收获的白菜、萝卜整整齐齐地摆放在一旁。队员们将刚收的白菜、萝卜分别送到各个中队,整个校园弥漫着丰收带来的喜悦。高年级中队积极邀请家长们来到学校,共同制作白菜、萝卜馅儿饺子,一起来庆祝校园丰收节,分享入冬以来的第一顿“校园饺子”。低年级队员们则是把萝卜、白菜带到家中,跟家长一起共同烹饪,完成了炖白菜、炒萝卜丝等菜品,有的队员跟家长共同制作了炸萝卜丸子、腌萝卜咸菜,第二天带到学校在午餐时与辅导员和其他队员分享。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

图片由受访人提供

## 掀起冬学热潮

即墨二中举行高考倒计时200天动员大会

11月20日,距离2024年高考还有200天,当天上午,青岛市即墨区第二中学在学校运动场举行以“点燃高三激情 掀起冬学热潮”为主题的高考200天倒计时动员大会暨期中考试总结表彰大会,强化高三师生高考备考意识,增强迎战高考的信心,激发复习备考的拼搏精神,冲刺200天。

学校党委书记、校长王崇国送给同学们“使命”“信心”“目标”“习惯”“细节”五个关键词,引领同学们高效备考。希望同学们敢于超越自我,勇于创造奇迹,始终保持良好的心态,保持高昂的斗志,不被现象迷惑,不被胜利冲昏,不被一时的挫折吓倒,不被暂时的迷茫左右,在坚韧而寂寞的拼搏过程中穿越备考“黑暗期”,赢来高考胜利的高光时刻。教师代表刘璐老师发言中激励同学们奋力追逐理想之光。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

## 胶州市第二实验初级中学 开展阅读与写作活动

“腹有诗书气自华,最是书香能致远。”为了建设良好学风,营造浓厚的读书氛围,提升全校师生的人文素养,培养多读书、读好书、会读书的习惯,近日,胶州市第二实验初级中学开展“与书相约‘悦’读‘慧’写”阅读与写作活动,掀起冬季读写热潮。

课内与校外联动,常规要求与活动引领相结合。在班级中自由成立阅读兴趣小组,设计阅读小组的名称、徽章,进行自由阅读;坚持上好每周阅读课,引导学生做好读书笔记。活动促读,通过形式多样的阅读活动激发学生阅读兴趣,如阅读打卡倡议,阅读倡议视频推送至各班,并下发阅读打卡表格,每月评选“阅读之星”;文学知识竞赛,主要包括名著知识、文学常识、国学知识,评选“文学小名士”;好书我推荐,课前三分钟进行好书推荐和阅读分享,择优在学校公众号展示;慧笔生花征文比赛,人人动笔,以赛促读。

观海新闻/青岛早报记者 周祎

## 深化 | 三校合力育人 振兴海洋特色教育

“海洋教育是我校一张亮丽的名片,如今已经走向了全国。”尹逊朋介绍,学校融合了中国海洋大学、中科院海洋研究所等驻青高校教育资源,借助“四个一工程”的实施,实现了联合育人。每年有40至70个学生课题小组荣获国土资源部宣传教育中心、中科院海洋研究所联合颁发的“海洋科研未来之星”优秀课题奖。在国家课程教学中采用跨学科及学科项目式教学方式,发展学生创新素养及科学探究能力。

学校担当作为,深入推进集团化办学。学校以高中校区、初中校区、市北分校和高新分校组成青岛三十九中海洋教育集团,同时又是青岛市33所学校组成的